Задания для школьной олимпиады по физике для учащихся 8 класса

2017-2018 учебный год

Задача № 1. 
Два экскурсионных автобуса со школьниками должны были отправиться из Москвы в Санкт-Петербург, но один из автобусов задержался с отправлением. Когда задержавшийся автобус выехал, первый автобус находился на расстоянии S = 20 км от места отправления. За время, за которое задержавшийся автобус проехал S = 20 км, первый автобус проехал S1 = 16 км. На каком расстоянии L от места отправления второй автобус догонит первый? (6 баллов)

Задача № 2. В сосуд с вертикальными стенками, наполненными жидкостью до уровня h1 = 40 см, поместили тело, плотность которого меньше плотности жидкости. После этого уровень жидкости стал h2 = 42 см. Определите массу m тела, если масса жидкости М = 10 кг. (6 баллов)
Задача № 3. Какое максимальное количество льда при температуре tл = -50С можно поместить в воду массой mв = 1 кг при температуре tв = 500С, чтобы весь лед растаял? Потерями тепла пренебречь. Удельная теплоемкость воды св = 4200 Дж/(кг∙0С), удельная теплоемкость льда сл = 2100 Дж/(кг∙0С),, удельная теплота плавления льда λ = 340 кДж/кг. (8 баллов)
Решения олимпиадных заданий для 8 класса

Задача № 1. 

S1/S = υ1/ υ2 = 0,8                                                                                              2 балла
 L/υ2 = L-S/ υ1.                                                                                                   2 балла
 L=S/(1-υ1/υ2) = 100км.                                                                                     2 балла
Задача № 2.
Зная массу жидкости М = ρжSh1, найдем ρжS = М/h1                              1 балл
Условие плавания тела mg = ρжS(h2 – h1)g                                               2 балла
Масса тела m = M(h2 – h1)/h1                                                                     2 балла

m = 0,5 кг                                                                                                     1 балл                                                                                             

Задача № 3.

Количество льда будет максимальным, если после таяния всего льда установится тепловое равновесие при температуре t0 = 00С.                                                       1 балл

Из уравнения теплового баланса

mвcв (tв – t0) = mл λ + mлсл(t0 – tл)                                                                 3 балла
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                                                                                3 балла
mл = 0,6 кг                                                                                                     1 балл
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